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Premiére Partie : ( 7 points )

1- La demande sur la consommation a augmenté de 1000 u.m & 1300 u.m suite & ’augmentation du revenu de 1600 a
2000 u.m

1.1 — Calculez la propension marginale & consommer et la propension marginale a épargner . (1.5pts)

1.2 — Calculez I’élasticité de la consommation par rapport au revenu et analysez le résultat . (15pts)
9. 1,étude de la faisabilité économique d’un projet industriel pour la production des appareils médicaux a montré

que la réalisation du projet exige ce qui suit :
- Equipements de valeur : 40000 um ; - Terrain de valeur : 120000 u.m
De méme , I’étude a montré que le projet a besoin des cofits opérationnels annuels équivalents de valeur 155000 u.m
pour une durée de 4 ans , il est prévu que les recettes du projet seront :
1%° année : 500000 u.m 2% année : 650000 u.m
- 3" année : 750000 u.m 4™ année : 1000000 u.m
Au cas ot le taux d’actualisation est 8%, spécifiez si le projet est rentable ? Justifiez la réponse.
3- Mr Sami a déposé deux sommes : . ,
—La premiére est de valeur 150000 u.m dans ’une des banques libanaises & un taux d’intérét simple annuel (i)

. (2 points )

pour une durée de 7 mois.
_La deuxiéme est de valeur 80000 u.m dans ’une des banques & I’extérieur & un taux d’intérét simple (i) égal
au double de (i;) pour une durée de 11 mois .
A P’échéance , Mr Sami a collecté un montant d” intérét global pour les deux sommes de valeur 6000 u.m
—  Calculez chacun des deux taux d’intérét (i) et (ip) ( 1 point )
4- Supposons que la demande sur un produit est soumise a I’équation suivante :
Quantité demandée = 10 —2p (p = prix)
Et que P’offre du produit est soumise a I’équation suivante :
Quantité offerte = 3p
Calculez le prix auquel le marché est en situation d’équilibre ( prix d’équilibre ) ( 1 point )
Deuxié¢me Partie : (3 points )
1- Répondez par vrai ou faux : (1pt)
1.1- La sauvegarde de la sécurité de la monnaie nationale est I'une des fonctions des banques commerciales.
1.2- Au Liban, le vendeur peut refuser les devises étrangéres comme un prix des ventes ( mode de paiement )
1.3 —Les biens rares jouissent du méme degré de rareté dans toutes les régions et les époques .
1.4- La banque des crédits ( avances ) agricoles est une banque spécialisée .

9. Classez les biens suivants en biens durables et biens utilisés pour une seule fois : (0.5 point )

2.1- Les voitures .

2.2 —L’essence ( benzéne )

3- Copiez le tableau suivant sur la feuille de réponse et complétez — le : (1pt)
Principe dans le systéme libéral | Inconvénient Mesure pour traiter I’inconvénient
classique dans le systéme néo libéral .

Déficit dans la balance
commerciale
Liberté absolue des prix |

4- Distinguer entre la décision tactique et la décision stratégique & partir de deux critéres différents. . 0.5 pt)

. croissance de la dette publique globale atteignant approximativement 65 milliard de dollars , .

Troisi¢éme partie : ( 6 points )

Document no : 1

Indicateurs /Années 2011 2012 2013 2014 2015
Taux de croissance économique ( % ) 0.9 2.8 3 2 1
Exportations ( milliard de dollars ) |54 5.6 5.2 4.5 4

Importations ( Milliard de dollars ) 194  [203 [205 211 17.1
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Document no :2
Certains experts ont décrit cette période comme étant la plus crifique depuis I’indépendance du Liban , la plupart des
indicateurs économiques ont reculé.
Le premier indice qui montre la faiblesse de I’économie libanaise, est le grand déficit dans la balance de paiement qui
a atteint au début de ’année précédente presque 1,25 milliard de dollars , ajoutons la stagnation économique et la

Parmi les faibles indicateurs de I’économie libanaise ,le recul des investissements et des capitaux étraﬁéers provenant
de Pextérieur et spécifiquement des pays du Golf et des expatriés ( émigrés ) libanais .A cause de la conjoncture
libanaise , I’expatrié libanais n’est plus attiré pour acheter des biens immobiliers ce qui a réduit la demande sur les
logements et les biens immobiliers .Ainsi, Les ventes ont beaucoup diminué , par suite , le chdmage a augmenté dans
le secteur de la construction , ce qui a constitué le facteur essentiel dans la stagnation économique .
(....) Au Liban , la sécurité et la stabilité politique sont considérées comme étant I’'un des piliers de son activité
économique et leur inexistence allége ( contracte ) cette activité .
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Document no : 3
La banque Centrale a émis une circulaire adressée aux banques visant a réduire le taux de la réserve obligatoire
demandée des banques pour financer le capital opérationnel des entreprises industrielles légalement autorisées dans
le but de les aider a exporter leur production & I’étranger , & condition que I’origine des exportations soit libanais et
que les taux de intérét sur les crédits ne dépassent pas 3 % .
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En vous. référant aux documents ci — dessus , répondez aux questions suivantes :

1- En se référant au document no 1 , spécifiez la phase du cycle économique par laquelle passe le Liban entre les
années 2013 et 2015 , justifiez la réponse 0.5pt)

2- Déduisez du document no : 2 , le probléme financier et suggérez une politique structurelle pour le traiter .(0.75pt)
3- Reliez entre I’inexistence de la sécurité et la stabilité politique au Liban et I’activité économique selon les

indicateurs du document no : 2 (0.5pt)
4- En se référant au document no : 3 )

4.1- Tirez du document no ( 3 ) deux mesures de la politique monétaire . (0.5pt)
4.2- Montrez I’effet de chacune d’elle sur la situation économique . (1.5pts)
5-5.1- Déduisez des deux documents 1 et 2 deux des composantes de la balance de paiement. (1lpt)
5.2- Expliquez ’effet de ces deux composantes sur la situation de la balance de paiement . (0.25pt)

5.3- Mentionnez une conséquence monétaire négative qui peut découler de la situation de cette balance. (0.5pt )
6- Nommez une politique convenable pour dépasser la phase du cycle économique par laquelle passe le Liban sans
aggraver les autres problémes économiques. (0.5pt)
Quatriéme Partie : (4 points )
Au Liban , le secteur agricole souffre des problémes suivants :
- L’insuffisance des ressources financiéres.
- La concentration de I’agriculture sur les récoltes traditionnelles a cause de 1’ignorance des agriculteurs pour
les nouvelles techniques agricoles existant.
- La petite taille des superficies agricoles.
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En se référant au document ci— dessus et sur vos connaissances acquises, rédigez un texte dans lequel:
- Vous précisez une conséquence pour chaque probleme.
- Vous nommez une seule politique pour dépasser tous les problémes agricoles susmentionnés.
- Vous suggérez une mesure convenable pour traiter chaque probléme.
- Vous reliez entre I’application de toutes les mesures et I’amélioration de la situation du secteur agricole.



